



新华社记者

习近平总书记在省部级主要领导干部学习习近平总书记重要讲话精神 迎接党的二十大 专题研讨班上发表重要讲话,深刻回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定,彰显了谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主动和使命担当。连日来,广大知识分子和青年学生深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,

一致表示,要自觉用讲话精神统一思想 and 行动,深刻领悟 两个确立 的决定性意义,进一步增强 四个意识、坚定四个自信、做到 两个维护,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论指导实践

习近平总书记指出,实践告诉我们,

中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义。马克思主义之所以行,就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用指导实践。中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院院长秦宣说,学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,必须把握好这一思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。我们要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。(下转2版)

田野里跃动致富希望 数字经济战略抢新机

贵州:在新时代西部大开发中闯新路

平整的沥青路、水泥路贯穿贵州省内,如丰富的毛细血管连通了最末端的村民。2012年以来这10年,是贵州人经常谈起的“黄金十年”,路的变化是贵州发展的缩影。

2012年,《国务院关于进一步促进贵州经济社会又好又快发展的若干意见》指出,贵州是贫困问题最突出的欠发达省份,要确保贵州与全国同步实现小康目标。随后,贵州迎来发展的“黄金十年”:经济增速连续10年位居全国前三,经济总量从全国第26位升至全国第20位。2020年11月23日,贵州最后9个深度贫困县全部退出贫困县序列。至此,贵州923万贫困人口全部脱贫,堪称“千年之变”。

从打赢脱贫攻坚战,到以大数据带

动高质量发展,贵州在新时代西部大开发上不断闯新路、开新局。在贵州发展的十年黄金期,青春在接力奋斗中闪光。

田野里跃动致富希望

刘廷洪出生在贵州毕节农村,家有兄弟4个,父母靠务农、打工维持生计。大学毕业后,刘廷洪成为西部计划志愿者,回到家乡赫章县安乐溪乡工作。

当时正值脱贫攻坚收官阶段,刘廷洪除了为贫困户服务,一有空就学习天麻种植技术。他从射花粉、培育天麻种子开始学习,选育菌种、密环菌,摸索如何种出优质天麻。在不断的实践中,他成为一名天麻种植技术员,带领

村民一起种天麻致富。

到今天,刘廷洪说:“全乡已经基本形成了从天麻种植、加工到销售的一条产业链,目前种植的商品天麻已经销售至全国各地,销量可观,农民在家门口就能增收致富。”

脱贫攻坚收官阶段,贵州每年有4.5万余名第一书记和驻村干部奔走在扶贫一线。

在贵阳市花溪区久安村,村党支部书记刘娟将这个苗族村寨的古茶文化、少数民族文化元素与茶产业结合,带领久安村走出一条“茶文旅一体化”的发展道路。她积极引进茶企、领建茶园项目,在1.3万亩茶园中找出2.6万余株极具保护价值的古茶树,打造出“久安千年红”和“久安千年绿”等古茶品牌。2021年,久安村人均可支配收入为1.74万元,村集体经济经营性收入达到14.5万元。

2019年2月,贵州省建立省委省政府领导领衔推进农村产业革命工作领导小组,成立12个领导小组,各由一位省领导任组长领衔,推进中药材、刺梨、生态渔业、油茶、辣椒等12个特色产业。

中国数谷 在数字经济战略上抢新机

在贵阳市白云区的食用菌产业示范园,智能菇房门口的屏幕上,显示着当前的温度、湿度、空气中二氧化碳含量等一系列参数。偌大的园区,只能看到几个工人。(下转2版)

8月3日,北京市朝阳区安贞街道党群服务中心,参加联谊活动的青年男女手拉手跑向台下。七夕前夕,一场单身青年联谊活动在这里举行,该街道辖区内部队官兵、医务工作者、两新组织员工等50余名青年参加。

该活动旨在帮助单身青年解决交友难的现实问题,为他们提供了一个敞开心扉、展现自我、结识朋友、收获友谊的机会,同时为单位、企业留住人才,稳定人心作出努力。

中青报 中青网记者 陈剑/摄

奋斗者正青春 九 做乡亲们致富路上的“领头雁”

湖北省崇阳县大市村曾是省级重点贫困村。2014年,90后姑娘程桔被该村村干部多次做工作,决定从广州回到家乡,竞选村党支部书记。8年间,她犹如一盏灯,带领乡亲们摆脱贫困,点亮了乡村振兴之路。

现在越来越多的年轻人愿意回到农村,来发展建设家乡,这是个比较好的趋势。程桔对大市村的未来充满期待。

2014年,1990年出生的程桔在广州一家大企业工作,当时大市村的老村干汪晓龙多次找她谈话,汪伯伯对我说,村里没有年轻人,你是大学生,现在家乡需要你。程桔发现,当年生活活虎的父辈对这个有300多户村民的村子已力不从心。怀着对家乡的情怀,她决定回村竞选村支书。

刚开始,村民对这个年轻丫头的态度基本上是不信任、不支持、不配合。程桔还记得,当时很多村民的脸上就好像写了几个大字“我不找你,你也别找我”。

怎么和村民友好沟通,是摆在程桔面前的首要问题。竞选村支书时,程桔向村民作出了3个承诺:新建党群服务中心、完善基础设施、发展乡村旅游。

村里修路,程桔遇到了阻力:个别违规占用集体土地的村民不肯腾让,开着挖掘机挡在路中间。发生矛盾时,程桔感到心酸,在后来的工作推进中,她还被村民拍桌子、指着鼻子骂。

刚开始,程桔感到气愤,也会跟村民争执。(下转2版)



阻遏中国前进的丑行必将被历史车轮碾碎

□ 青平

8月2日,美国国会众议长佩洛西不顾中方严正交涉和坚决反对,执意窜访中国台湾地区,激起亿万中国青年极大愤慨。对此,中华人民共和国外交部、全国人大常委会发言人、中共中央台湾工作办公室、全国政协外事委员会、国防部新闻发言人已发表声明或谈话,多国政府代表与热爱和平人士也相继发表严厉批评。中国青年坚决拥护中国政府采取的一切措施,时刻听从祖国和人民的召唤,坚决捍卫国家主权与尊严!佩洛西的丑陋表演,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重冲击中美关系政治基础,严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。这一行为,看起来给中国人民添了堵,但号称世界头号强国的“三号人物”,访问不敢事先公开行程,就连美国军方也认为“现在不是个好主意,鬼鬼祟祟的样子有什么体面可言?非但没有改变任何东西,恰恰向世界昭告了其破坏世界和平的丑恶行径与遏制中国发展的险恶用心。”

从历史来看,中美关系在合作中竞争,在竞争中发展,两国人民都热爱和平。但美国一些政客却无视民意,逆时代潮流而动,非要制造矛盾与争端。1979年,美方在中美建交公报中明确承诺,“美利坚合众国承认中华人民共和国政府是中国唯一合法政府。在此范围内,美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系。当前,台海局势面临新一轮紧张和严峻挑战,根本原因是台湾当局和美方不断改变现状。美国政客在台湾问题上背信弃义,破坏二战后国际秩序,违反联合国宪章宗旨和原则,令人不齿。”

美国一直自诩为“人类文明的灯塔”,但佩洛西等人的做法,却让全世界人民看到了美国政客的虚伪。历史证明,美国一些政客不但从来都听不懂人类的正义之声,而且始终是罪恶的播种机。为了干扰破坏中国发展进程,他们已陷入歇斯底里的癫狂。不论是现在还是未来,对于任何干涉中国内政的外部势力,对于任何损害中国主权安全的做法,中国都不会留有任何空间,绝不会被美国顽固反华势力和“台独”分裂势力的痴心妄想所左右。

无论美国政客如何表演,中国蒸蒸日上、美国日渐衰落的历史趋势不可阻挡,两岸同属一个中国的历史事实不可篡改,“台独”势力无论如何折腾必定死路一条的现实无比清晰。中共中央台办发言人就依法惩治“台独”顽固分子发表的谈话已明确表明:凡是以身试法的“台独”顽固分子,我们将采取刑事

惩处措施,依法严惩不贷,依法终身追责。国防部新闻发言人在谈话中严正声明,中国人民解放军高度戒备,将展开一系列针对性军事行动予以反制,坚决捍卫国家主权和领土完整,坚决挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋。美国前进步势力试图以“台制华”、阻遏中国前进的丑恶行径,一定会被中华民族伟大复兴的历史车轮碾得粉碎!美国不要幻想阻挠中国的统一大业,不要幻想破坏中国的发展振兴,不要幻想操弄地缘博弈把戏,不要幻想可以任意颠倒黑白。8月3日,国务委员兼外长王毅就美方侵犯中国主权发表谈话再次强调:倚美谋独、损人害己,以台制华注定失败。(下转2版)

牢记嘱托打造青年发展型城市 让广大青年与温州共成长

青年发展型城市试点巡礼 权威声音

中共浙江省委常委、温州市委书记 刘小涛

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话,站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,阐明了共青团的立身之本、政治之魂、奋进之力、活力之源,对当代青年寄予殷切期望,对做好新时代共青团工作提出明确要求,既高屋建瓴、思想深邃,又饱含深情、寄予厚望,是一篇通篇闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文

献,是指导新时代青年和共青团工作、推动新时代中国青年运动的政治纲领,为我们做好共青团和青年工作指明了前进方向、提供了根本遵循。温州是中国改革开放先行区、民营经济重要发祥地。习近平总书记在浙江工作期间曾23次到温州视察指导,寄予温州“续写创新史、殷殷嘱托”。2019年10月26日,习近平总书记向首届世界青年科学家峰会发来贺信,强调“科技的未来在青年,让更多青年科技人才施展抱负、成就梦想,激励温州青年人才建功新时代”。温州市第十三次党代会牢记总书记殷殷嘱托,聚焦“续写创新史、走好共富路”主题主线,提出了奋力实现友好社会建设先行在内的“六个先行”,全面推进都市振兴、乡村振兴、产业振兴、

文化振兴,加快建设更具活力的“千年商港、幸福温州”。面向未来,我们将深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,以青年发展型城市建设为契机,深入实施中长期青年发展规划,倾力打造青年科创高地、青年创业高地、青年文化高地、青年健康高地、青年幸福高地“五大高地”,让温州成为青年的向往之地、荟萃之地、成就之地。

一、坚持政治引领 以信念信仰坚定青年志向

习近平总书记指出,要立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务。(下转2版)



8月3日,龙舟队在宣恩县贡水河上参加龙舟比赛。当日,湖北省宣恩县仙山贡水旅游区热闹非凡,来自湖北、广东、江西、重庆等地的40多支龙舟队在河中竞速,吸引众多游客前来观赏。近年来,宣恩县将水上运动作为发展旅游产业的重要抓手,通过举行龙舟、皮划艇、桨板等水上赛事,拓展乡村旅游内容,为乡村振兴注入新动能。宋文/摄(新华社发)